
Начальнику Управления по контролю 
                                                                                и надзору в сфере образования  

                                                                                            Республики Башкортостан 
                                                                                           А.А. Ганеевой 
 

В соответствии с предписанием Управления по контролю и надзору в сфере 
образования Республики Башкортостан от «12» ноября 2014 года № 03-15/362 
государственное автономное образовательное учреждение среднего профессионального 
образования Стерлитамакский многопрофильный профессиональный колледж в срок до 
«12» декабря 2014  года устранил указанные в предписании нарушения законодательства 
Российской Федерации в сфере образования: 

 
1) по федеральному государственному контролю качества в сфере образования: 
- нарушение требований федерального государственного образовательного стандарта к 
результатам освоения основной профессиональной образовательной программы среднего 
профессионального образования - несоответствие подготовки обучающихся 2 курса по 
имеющей государственную аккредитацию образовательной программе среднего 
профессионального образования «Дошкольное образование» по дисциплине 
«Иностранный язык», - устранено в результате предпринятых мер: 
− разработан и реализован План работы по повышению качества обученности 
студентов группы №27 специальности «Дошкольное образование» по дисциплине 
«Иностранный (английский) язык»; 
− в соответствии с Планом разработан дополнительный дидактический материал и 
комплекс лексико-грамматических упражнений по освоению тем «Артикль», 
«Множественное число и притяжательный падеж существительных», «Местоимения», 
«Степени сравнения прилагательных и наречий», «Типы вопросов», а также памятки и 
алгоритмы по их выполнению; 
− проведены дополнительные занятия и консультации для студентов;  
− сформированы группы взаимной помощи из числа успевающих студентов; 
− проведена индивидуальная работа с отстающими студентами; 
− систематически проводились контрольные срезы. 
Динамика результатов контрольных срезов: 

 

 19.11.14 24.11.14 27.11.14 

Успеваемость 
 97 % 100 % 100 % 

Качество 57 % 65 % 74 % 
 

 
План, методические материалы, контрольные срезы, копии страниц журнала 

группы, протоколов заседаний ПЦК представлены в Приложении 1. 
 по федеральному  государственному контролю (надзору) в сфере образования: 

2) - нарушение части 3 статьи 11 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации», пункта 18 приказа Министерства образования 
и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 г. №464 «Об утверждении порядка 



организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным 
программам среднего профессионального образования», пункта 7.1 федерального 
государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования 
по реализуемым специальностям: - не сформулированы требования к профессиональным 
и общим компетенциям в программах учебных дисциплин общеобразовательного цикла, 
предусмотренные реализуемыми ФГОС, - устранено в результате предпринятых мер: 
− проведены методические совещания ПЦК, где проанализированы требования 
вышеназванных документов к формулированию требований к профессиональным и 
общим компетенциям в программах учебных дисциплин общеобразовательного цикла, 
предусмотренные реализуемыми ФГОС; 
− в программы учебных дисциплин общеобразовательного цикла внесены 
формулировки требований к профессиональным и общим компетенциям; 
− проведена экспертиза соответствия внесенных в программы учебных дисциплин 
общеобразовательного цикла изменений вышеперечисленным нормативным требованиям. 
Выдержки из программ, выписки из протоколов заседаний ПЦК и НМС представлены в 
Приложении № 2. 

 
3) - нарушение части 3 статьи 11 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации», пункта 18 приказа Министерства образования 
и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 г. №464 «Об   утверждении   порядка   
организации   и   осуществления   образовательной деятельности по образовательным 
программам среднего профессионального образования», пункта 8.2 федерального 
государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования 
по реализуемой специальности Дошкольное образование в части определения формы 
промежуточной (итоговой по предмету) аттестации: в рабочей программе учебной 
дисциплины «Основы безопасности жизнедеятельности» не указана форма 
промежуточной аттестации в виде «Дифференцированный зачет» согласно учебного 
плана; в рабочей программе ОГСЭ цикла по дисциплине «Физическая культура» форма 
промежуточной аттестации не соответствует форме указанной в учебном плане (зачет 
вместо дифференцированный зачет), - устранено в результате предпринятых мер: 
− проведены методические совещания ПЦК, где проанализированы требования 
вышеназванных документов к соответствию форм промежуточной аттестации в 
программах учебных дисциплин учебным планам; 
− в программах учебных дисциплин специальности «Дошкольное образование» 
формы промежуточной аттестации приведены в соответствии с учебным планом: в 
рабочей программе учебной дисциплины «Основы безопасности жизнедеятельности» - 
«Дифференцированный зачет», в рабочей программе цикла ОГСЭ по дисциплине 
«Физическая культура», - «Дифференцированный зачет», - ранее не указанные по 
технической ошибке; 
− проведена экспертиза соответствия внесенных в программы учебных дисциплин 
изменений вышеперечисленным нормативным требованиям. 

Выдержки из программ, выписки из протоколов заседаний ПЦК и НМС 
представлены в Приложении № 3. 

 
4) - нарушение части 3 статьи 11 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ 



«Об образовании в Российской Федерации», пункта 18 приказа Министерства образования 
и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 г. №464 «Об утверждении порядка 
организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным 
программам среднего профессиональною образования», пункта 6.3 федерального 
государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования 
по реализуемой специальности Дошкольное образование в части изучения основ военной 
службы в объеме 15 часов в рамках дисциплины «Безопасность жизнедеятельности» из 
обязательной части профессионального цикла ОПОП СПО вместо положенных 48 часов, - 
устранено в результате предпринятых мер: 
− проведены методические совещания ПЦК, где проанализированы требования 
вышеназванных документов к содержанию программы учебной дисциплины 
«Безопасность жизнедеятельности» в части изучения основ военной службы; причиной 
допущенного нарушения явилась ошибочная формулировка разделов программы;  
− содержание программы учебной дисциплины «Безопасность жизнедеятельности» 
по реализуемой специальности «Дошкольное образование» из обязательной части 
профессионального цикла ОПОП СПО приведено в соответствие с нормативными 
требованиями - определен объем программы в части изучения основ военной службы  в 
размере 48 часов;  
− проведена экспертиза соответствия структуры и содержания внесенных в 
программу учебной дисциплины «Безопасность жизнедеятельности» изменений 
вышеперечисленным нормативным требованиям. 

Выдержки из программ, выписки из протоколов заседаний ПЦК и НМС 
представлены в Приложении №  4. 

 
5) – нарушение ч. 3 ст.30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации» в части принятия локальных нормативных актов, затрагивающих 
права обучающихся и работников образовательной организации без учета мнения совета 
обучающихся, совета родителей, представительных органов обучающихся устранено в 
результате предпринятых мер: 

- проведено заседание студенческого совета ГАОУ СПО СМПК 2 декабря 2014 г. № 
19, в повестку дня которого включен  вопрос  согласования локальных актов «Положение 
о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений в 
ГАОУ СПО СМПК», «Порядок и основания перевода, отчисления и восстановления 
обучающихся в ГАОУ СПО СМПК», «Порядок оформления возникновения,  
приостановления и прекращения отношений между ГАОУ СПО СМПК и обучающимися 
и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся»; 

- проведено заседание Совета родителей обучающихся ГАОУ СПО СМПК 1 декабря 
2014 года № 4,   в повестку дня которого включен  вопрос  согласования локальных актов 
«Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных 
отношений в ГАОУ СПО СМПК», «Порядок и основания перевода, отчисления и 
восстановления обучающихся в ГАОУ СПО СМПК», «Порядок оформления 
возникновения,  приостановления и прекращения отношений между ГАОУ СПО СМПК и 
обучающимися и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних 
обучающихся». 
Копии протоколов, согласованных локальных актов представлены в Приложении № 5. 



6) – нарушение части 2 статьи 55 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» в части ознакомления поступающего и (или) 
его родителей (законных представителей) с образовательными программами устранено в 
результате предпринятых мер: 
- издано распоряжение по ГАОУ СПО СМПК об ознакомлении поступающих и (или) их 
родителей с содержанием образовательной программы; 
- внесено и утверждено приказом дополнение в образец заявления о приеме в ГАОУ СПО 
СМПК текстом следующего содержания «с образовательной программой»; 
- внесены соответствующие изменения на сайте колледжа и в информационной базе 1С 
Предприятие в разделе «Приемная комиссия» (Приложение № 6). 
7) – нарушение п. 10 ч. 3ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» в части осуществления текущего контроля 
успеваемости обучающихся (а именно: журналы теоретического и практического 
обучения по реализуемым программам дополнительного образования в результате 
принятых мер: 
- издан приказ «О введении в действие журналов индивидуального учета результатов 
освоения дополнительных образовательных программ; 
- согласно плана-проспекта дополнительных образовательных услуг в ГАОУ СПО СМПК 
на 2014-2015 учебный год  заполнены журналы индивидуального учета результатов 
освоения дополнительных общеразвивающих программ и индивидуального учета 
результатов освоения дополнительных профессиональных программ повышения 
квалификации за период с 01.09.2014 г. по настоящее время (Приложение № 7). 
 
8) – нарушение п. 9  Порядка организации и осуществления образовательной деятельности 
по дополнительным образовательным программам, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от01.07.2013 г. № 499, в части 
соблюдения требований к структуре дополнительной профессиональной образовательной 
программы устранено в результате принятых мер: 
- разработаны и введены в действие приказом директора методические рекомендации по 
разработке дополнительных образовательных программ; 
- переработано содержание и структура в соответствии с макетом, представленным в 
методических рекомендациях, следующие дополнительные образовательные программы: 
а) дополнительная профессиональная образовательная программа  повышения 
квалификации «Разработка и управление электронными образовательными ресурсами в 
LMS Moodle» (16 часов); 
б) дополнительная общеразвивающая программа социально-педагогической 
направленности «Школа вожатых» (48 часов); 
в) дополнительная профессиональная образовательная программа повышения 
квалификации «Технологии оказания консалтинговых услуг по гармонизации детско-
родительских отношений в процессе перехода на ФГОС ДО» (72 часа)   (Приложение № 
8). 
9) - нарушение  части 12 статьи 43 Федерального закона от 29 декабря 2012г. № 273-ФЗ  
образования и науки  РФ от 15 марта 2013г. № 185 «Об утверждении порядка применения 
к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания» устранено в 
результате принятых мер: 



- с обучающейся Габзалиловой Р.С., совершившей дисциплинарный поступок взято 
письменное объяснение; 

-  в соответствии с п.п. 4.4., 4.15. Правил внутреннего распорядка обучающихся в 
ГАОУ СПО СМПК обучающейся Габзалиловой Р.С. на заседании совета профилактики 
вынесено предупреждение; 

- издан приказ по колледжу о наложение дисциплинарного взыскания в виде 
предупреждения обучающейся Габзалиловой Р.С., обучающаяся была ознакомлена с 
приказом под роспись; 

- заместителю директора по воспитательной работе и маркетингу Муратшину Е.З., 
указано на необходимость четкого соблюдения Федерального законодательства, 
нормативных актов Министерства образования и науки РФ, локальных актов колледжа в 
вопросах применения к обучающимся мер дисциплинарного взыскания (Приложение № 
9).  
10) – нарушение пункта 12 части 1 статьи 34 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 5 приказа Министерства 
образования и науки Российской Федерации от 13 июня 2013 г. № 455 «Об утверждении 
порядка и оснований предоставления академического отпуска обучающимся» в части 
принятия решения о предоставлении академического отпуска руководителем организации 
в десятидневный срок со дня получения заявления и прилагаемых к нему документов 
(издание приказов с нарушением указанного срока) устранено в результате принятых мер: 
а)  Издан приказ об отмене действия следующих приказов: 
 - №63-2/ДК от 25 ноября 2013 года о предоставлении академического отпуска  в связи с 
призывом в ВС РФ  студенту группы №43 специальности 050603 Изобразительное 
искусство и черчение  Мурзагарееву Ильнуру Раяновичу; 
- №66-2/ДК от 08 декабря 2013 года о предоставлении академического отпуска  в связи с 
призывом в ВС РФ  студенту группы №41 специальности 050202 Информатика  Андрияш 
Данилу Юрьевичу. 
б) Данные приказы исправлены на основании дат подачи заявлений в десятидневный срок 
со дня получения от обучающегося заявления (копии приказов представлены в 
Приложении № 10). 
в) При оформлении приказа о предоставлении академического отпуска Сафиуллину Р.Р. 
была допущена техническая ошибка. В оригинале приказа дата издания приказа 
исправлена с 03 ноября 2013 года на 03 декабря 2013 года (прилагаются копии  Приказа № 
65-2/ДК от 03 декабря 2013 года  из Книги приказов). В копии же приказа, вложенного в 
личное дело,  исправление не сделано. Данная ошибка была допущена при копировании.  

11) - нарушение статьи 14 Федерального закона «Об основах системы 
профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24 июня 
1999г. № 120-ФЗ в части оказания социально-психологической и педагогической помощи 
несовершеннолетним, не посещающих и систематически пропускающих по 
неуважительным причинам занятия,  устранено в результате следующих принятых мер: 

приказом по колледжу введены следующие формы отчетности и учета 
деятельности общественного наркологического поста: 

- журнал учета проводимых мероприятий по профилактике наркомании, 
токсикомании, алкоголизма в колледже; 

- закрытый журнал по учету проводимой индивидуальной работы с родителями 
обучающихся, замеченных в употреблении наркотических, токсичных веществ, алкоголя; 



- закрытый журнал по учету проводимой профилактической работы с семьями 
обучающихся, где родители злоупотребляют алкоголем, наркотическими, психотропными 
веществами; 

- закрытый журнал по учету направлений на консультацию к наркологу 
(Приложение №11).  

12) издан приказ о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, 
допустивших нарушения законодательства Российской Федерации в области образования 
(Приложение № 12). 

 
Приложения: 

1. Приложение № 1  
2. Приложение № 2 
3. Приложение № 3 
4. Приложение № 4 
5. Приложение № 5 
6. Приложение № 6 
7. Приложение № 7 
8. Приложение № 8 
9. Приложение № 9 
10. Приложение № 10 
11. Приложение № 11 
12. Приложение № 12 

(заверенные в установленном порядке копии документов, подтверждающих исполнение предписания) 
 
 
 
Директор ГАОУ СПО СМПК                                                       А.Н. Усевич 
Должность руководителя органа, организации          Подпись                          Ф.И.О. 
 
 
 
 
 
 


